

东坡区广济乡念好“水果经”—— 从种果生财，到农旅双赢

本报记者 殷勇 文/图

路网成、林成带、果满园、泥不下山、水不乱流、一年四季瓜果飘香……近年来，东坡区广济乡依靠水果产业，大力发展旅游业，取得了显著的经济效益、社会效益和生态效益。

2015年，广济乡旅游收入实现4.2亿元，乡村旅游的发展又反过来提升了当地水果的知名度，水果价格平均每公斤高于周边乡镇0.5元左右，仅此一项，平均每年全乡可增收4000万元。全乡实现年产水果8.5万多吨，收入4亿元。该乡逐步走上了一条以“种果生财，再到农旅双赢”的特色产业之路。

为果农传授送宝，提供免费技术培训。产业支持，技术带动，广济全乡大面积种植水果的村民越来越多。目前，该乡以水果产业为重心，实施产业结构调整大调整，在一村一品建设中发展名优水果5.5万亩，其中甜油桃1.3万亩，爱媛、不知火、春见等优质杂柑品种2万亩，枇杷0.5万亩，梨、李1万亩，红心猕猴桃、葡萄3300亩，全年产水果8.5万多吨，产品远销全国各地，水果收入占全乡总收入的80%以上。

如今，广济乡已经成为了名副其实的“水果之乡”。



周玉凡今年的毛桃丰收了。

以农为主 大力发展水果产业

盛夏时节，记者来到广济乡五一村村民周玉凡家的桃园，放眼望去，桃树上挂满了桃子。记者了解到，周玉凡今年共种植了30亩水果，其中毛桃种植面积在5.5亩左右，预计将产1.5万公斤毛桃。

周玉凡告诉记者：“我们这里种的桃子含有丰富的维生素B12、钙、磷、铁等微量元素，常吃桃可以健脾胃、增食欲、增强免疫力。我的桃子除了在眉山市区各商场、超市、精品水果店销售外，大部分销往外省、市。”

在广济乡，像周玉凡一样大面积种植果树的农民不在少数。村民种植水果积极性高，广济乡政府对此积极提供技术支持，先后邀请市县农业专家下乡

农旅结合 走出一条特色产业之路

时下，广济乡的毛桃已陆续进入成熟期，一些市民在双休日到广济乡观赏红桃绿叶、沐浴桃园清风，品尝甜蜜蜜桃。

“在山脚下呼吸新鲜空气，带着家人和孩子出来采摘心情就是不一样，还能吃顿正宗的农家饭，真是惬意的周末。”在广济乡鸭池村，来自成都的游客颇有感触地说。

游客来了，火了村里的农家乐。鸭池村2组的村民周星玉依托自家的果园，办起了农家乐，农家乐主打红烧鸡、凉拌鸡等特色农家菜，一年最忙的时候农家乐里可以坐上100多桌客人。“每年农家乐的生意都很火，单靠开农家乐，我们都要收入十万元左右。”周星玉说。

为了支持农村发展乡村旅游，广济乡五年共投入资金1100万元，黑化并拓宽桃花山景区道路4.4公里，硬化桃花山自驾游道4公里，绿化桃花山活动广场6000平方米，改造核心区农家院落，增加标识标牌，提高农家乐接待能力，使旅游水平上档升级。五年内共接待各地游客310.4万人次。

“旅游业反哺水果产业，旅游产业的发展还极大提升了广济水果知名度，水果价格平均每公斤高于周边乡镇0.5元，仅此一项，每年全乡可增收4000

万元。”广济乡党委书记李翔说，近年来，广济乡坚持农旅结合，以水果产业为支撑，坚持发展乡村旅游，建设新农村，走出了一条以“种果生财，再到农旅双赢”的特色产业之路。

李翔表示，新一届的广济乡领导班子已经到位了，接下来，广济乡将继续加大对果农的技术培训力度，邀请市区农业专家随时为果农们答疑解惑；同时，准备在广济乡鸭池村打造一个油桃标准化示范园，加大投入，不断完善桃花山景区旅游要素。

走基层·转作风·改文风

丹棱： 葡萄上市 订单不断销路畅



果农采摘夏黑葡萄。

本报讯(记者 肖倩 文/图)近日，丹棱县的早熟葡萄品种已经陆续成熟，各地订单源源不绝，果农们享受着丰收的喜悦。

“今年夏黑葡萄提前一个月上市，每天的销量都在1500多公斤以上，批发价在7至10元。”丹棱县仁美镇中心村果农谢林表示。3年前，谢林在中心村流转了近400亩土地种植葡萄，为40多位当地村民提供就业岗位。他采取遮雨栽培、V形棚架、地下反光膜、使用蚯蚓肥等技术，产出的葡萄量大质优，

带动了周边农户开展葡萄避雨栽培。“丹棱县搞葡萄种植已经十多年了，2012年后，葡萄种植开始革新换代，采用避雨栽培的方法，丰富了葡萄品种，提高了产品品质，受到了市场欢迎。”丹棱县农业局工作人员表示。

据悉，今年丹棱县种植葡萄约4万亩，夏黑、醉金香等品种的销售期从6月下旬延续到7月初，巨峰从9月中下旬开始售卖。观光采摘、批发、进大型超市等多样化的渠道让果农们不愁销路，收获满满。

彭山： 网销对接 助力果农卖葡萄



即将上市的彭山观音葡萄。

本报讯(冉淋源 记者 陈燕利 文/图)近日，彭山区电子商务协会联合该区观音镇举办了葡萄网销对接会，为葡萄专业合作社、种植大户提供更为宽广的销售渠道。

当天一大早，在彭山区电子商务协会相关负责人的带领下，近20名电商从业者来到观音镇，先后到种植大户的葡萄基地实地参观洽谈。前来参观的电商从业者详细了解了葡萄基地的种植施肥、葡萄品种、上市时间等。

“这是一个资源整合的时代，电商协会组织这样的活动既帮助我们种植户拓宽销路，也给我们一次向专业人士沟通学习的机会。”种植户卢德本表示。

“今天的对接活动，获益良多，既让我们找到了优质优价葡萄，又给我们普及了一次葡萄种植管理技术。”参加葡萄网销对接会的卖家们纷纷表示，相信葡萄在网络上的销售成绩不会错。

“校长不是官，是为广大师生服务的”

——青神县初中校长辜长生的管理智慧

本报记者 殷勇 文/图

6月24日，在环境优美，充满笑声的青神县初中，记者见到了该校的校长辜长生。长期以来，他把教育作为自己唯一热爱的事业，用自己的耐心和爱心，打造了一支众志成城、团结进取的教师团队，培育了一批又一批乐学善思、踏实勤奋的好学生。

“校长不是官，是为广大师生服务的。”辜长生不止一次在公开场合这么说。他是这么说的，也是这么做的。青年教师杨松刚到学校，没有教学经验，为了帮他快速成长，辜长生经常深入其课堂，一起研究其课堂教学，反复听课，从内容到语言雕琢都不放过，一招一式，一言一行，手把手教他如何上好物理。在辜长生的帮助下，学校的一大批青年教师迅速成长起来，成为教师骨干。

学校的老师都说，辜校长管理学校工作，像班长；关心教师生活，像兄长；照顾学生，像家长。辜长生经常晚上检查学生晚自习情况、巡查住校生晚寝情况。他会因为某班一次考试不理想，找班主任谈心；他会因为学生体育成绩不理想，而提出指导意见；他会因为学生反映饭菜不可口，找伙食团负责人谈话……如今，学校19个班每天发生的大事小事，他比班主任都清楚。

辜长生关爱学校的每一位学生。有一次，他课间巡查时发现该校八年级一位学生突然生病，他立刻开车将学生送到医院，挂急诊，打吊针，直到学生家长赶来才离开。辜长生说，“爱满校园应该成为每一位教师的职业追求。”为了实现“不让一个学生因贫穷而失学”的承诺，辜长生在管理岗位上，总是对贫困学生的费用能免则免，能通过政策解决的通过政策解决，不能解决的他就四处争取社会各界爱心人士捐助贫困学生。2015年，辜长生委争取到青神县爱心联盟20个名额的爱心捐助。

作为学校校长，辜长生坚持原则又不失亲和力，始终站在如何管理好学校、办好教育的高度，躬身教育的每一个具体事务，同时结合管理工作的实际积极加强学校教师队伍建设。“我经常带领学校教职工到成都、重庆、上海等地，深入学习教育前沿学校的办学理念和先进的教育教学手段，为学校的发展注入创新变革的源泉。”辜长生说，学校教职工队伍只有善于学习，敢于创新，努力学习先进的教育教学知识，才能始终站在教育发展的最前沿审视学校发展，履行为学校发展定位、为教学质量把关、为师生成长搭桥的职责。辜长生注重学校的发展创新和引



工作中的辜长生。

领示范，吃苦在前，甘于奉献，每天都是第一个到校，最后一个离开，以自身务实严格的工作作风影响学校领导班子成员及广大教职工，并引领着身边的党员干部积极主动工作，不断成长，为青神教育培养了一大批骨干教师和后备干部。

“甘将心血化时雨，润出桃花一片红。”一直以来，辜长生以学校为家，一心扑在学校工作上，身先垂范，以身作则，正是这种忘我的工作态度，使他在全校师生心中树立了良好的形象。而这，也是青神县初中校长辜长生的管理智慧。



群众怨声是“良药”

涓紫

有群众办独生子女证，为防止“弹黄门”或“多头跑”，该群众事先向村干部咨询了办证所需的材料，然后按要求准备好，本以为到镇政府办理时可以一次性“搞定”，不料镇上干部却说他少了一个村里的签名材料，办不了。

这位群众听后，焦急地给村里打电话咨询，村干部却告诉他，只要孩子没满2周岁就不需要村里签名。还好他的娃娃没满两周岁，心里窃喜，遂将村干部的话转告诉了办证镇干部，办证干部这才将他的材料收好。当这位群众问及办证干部何时能办好时，办证干部却说，到下班时间了，电脑慢，不晓得多久能办好。语毕，迅速下班离开。

“有的乡镇干部，根本没把群众放在心上，群众找他们办事，感觉像是在求他们。”这位群众抱怨道。

群众有抱怨，说明干部做事存在问题。既然群众发出了“信号”，作为与群众联系最紧密的基层干部就应该把群众的怨声当“良药”，以此来医治自己在服务中的各种“病症”。循序渐进治好各类服务中的“疾病”，从而提升为人民服务的质量和水平。

“两学一做”，基础在“学”，关键在“做”。把群众的怨声当“良药”，从群众的怨言中找不足，把工作做到群众心坎上，这才是最好形式的“做”，“两学一做”的作用才能真正发挥和体现出来。

建档立卡贫困户 专场招聘好就业



招聘会现场。

本报讯(刘伟 记者 王允浩 文/图)为切实帮助有就业能力和就业意愿的建档立卡贫困户成功实现就业，仁寿县人力资源和社会保障局近日在县人力资源市场大厅举办了2016年首场建档立卡贫困户专场招聘会。

据悉，宏远上城超市街心花园店、中广核拓普(四川)新材料有限公司、四川天伦之乐食品有限公司、仁寿特耐尔家居有限公司、四川吉香居食品有限公司等27家企业参会，提供了48个工种1200余个就业岗位。现场进场求职人数300余人，培训报名89人，职业指导113人，发放资料1500余份，政策咨询148人次，意向招聘成功95人。

下一步，大石桥街道办事处将继续扎实推进“两学一做”学习教育，进一步强化党员干部的服务意识，推动不断创新的改革精神，发扬埋头苦干的实干作风，努力打造一支忠诚、担当、干净、奉献的干部队伍。

重温入党誓词 缅怀革命先烈

本报讯(陈嘉伟 记者 王允浩)东坡区大石桥街道办事处近日结合“两学一做”学习教育，组织全体在职党员干部参观四川省爱国主义教育基地东坡区革命烈士陵园，瞻仰革命先烈的丰功伟绩，接受革命传统教育。

当天，党员干部先后瞻仰了革命烈

士纪念碑、革命纪念馆等。下一步，大石桥街道办事处将继续扎实推进“两学一做”学习教育，进一步强化党员干部的服务意识，推动不断创新的改革精神，发扬埋头苦干的实干作风，努力打造一支忠诚、担当、干净、奉献的干部队伍。

“两学一做”助脱贫 志愿服务心连心



志愿者与村民群众共同探讨脱贫致富出路。

本报讯(宋雅 王永强 记者 黄海波 文/图)6月27日，市住房公积金管理中心志愿服务队结合“两学一做”学习教育，深入贫困村洪雅县高庙镇中和村开展党员志愿服务活动，与村民群众心连心，共同助力该村脱贫攻坚。

当天，该中心党员志愿者与村党支部召开座谈会，共同学习和探讨“两学一做”学习教育开展情况及主要措施和部署安排。中心党支部详细了解了中和村在产业发展、基础设施建设、贫困

户脱贫等方面采取的具体做法和发展思路，给予该村资金用于中和村脱贫帮扶。

活动中，志愿者们还实地了解了中和村帮扶道路建设情况，引水工程和结对帮扶贫困户危房改造情况，并到村民家中调研正在建设中的“乡村农家乐”情况及未来发展思路，为中和村农家乐发展提出意见和建议，为该村脱贫致富出谋划策。

两学一做 党旗飘扬